

鹤盛—云岭组团以楠溪江创建国家5A级景区为契机,加快推进南陈温泉小镇、龙湾潭休闲度假中心和石桅岩景区基础设施建设,创成省级农业特色强镇——

在楠溪江美丽地带把梦追寻



鹤盛岭上人家



云岭温泉小镇



纪念改革开放40周年特别报道

坐拥温州市最美公路雁楠公路、龙湾潭休闲度假中心、石桅岩景区以及南陈温泉小镇,而且作为创建国家5A级景区的核心板块,鹤盛—云岭组团有着无可比拟的优势在乡村振兴的号角中崛起。

鹤盛一带在“南宋”前就已有有人居住,至今已有1500多年历史,是个历史文化源远流长的千年古镇。历经多次行政区划调整,2011年5月,东泉、鹤盛、西源、岭头4个乡镇合并,组成鹤盛镇,2016年4月,岭头社区独立成云岭乡。近几年,先后荣获国家级生态镇、中国老年宜居名镇、省级旅游强镇、省级体育强镇、省乡村与农业休闲示范乡镇、省级美丽乡村示范镇、省级卫生镇等称号。在“一带两城五组团”发展布局中,鹤盛—云岭森林度假组团要以楠溪江创建国家5A级景区为契机,加快推进南陈温泉小镇、龙湾潭休闲度假中心和石桅岩景区基础设施建设,创成省级农业特色强镇,在改革开放40周年之际,这一方水土能否成功追梦呢?

农业招牌名声在外

打造农业强镇不是纸上谈兵,而是经过成功的实践,这里的人们率先亮出特色招牌,为楠溪江旅游锦上添花。

岭上人家是一个自然村,只

有65户共272人,却开出了31家农家乐,主打菜就是烤全羊。第一个开农家乐、烤出第一头羊的金邦乾向记者介绍,早在2002年9月就开始经营农家乐,刚开始还是以田鱼、野猪肉等地道农家菜为主,但后来发现没有一道拳头菜,吸引不了食客,于是就打起了羊的主意。2005年正月,金邦乾烤出了第一只烤全羊,也就是这只“羊”带富了整个岭上村。据了解,岭上人家一年要消耗掉75000只羊,村民人均收入超过8万元。

西炉村有700余年的红柿种植历史,被称为永嘉红柿的发祥地,故事更是耐人寻味。“西炉西炉山,山岭真难爬,田上无粮采,米缸靠在乐清芙蓉间。”这是上世纪80年代西炉村的写照。如今的西炉村,却是周边村庄艳羡的经济强村。周吉楼一家祖孙三代人,30多年来接力西炉村党支部书记岗位,带领村民致富,致力乡村发展。1982年,周吉楼担任西炉村党支部书记,1990年,历时三年建设,3.6公里的盘山公路通车,西炉村红柿顺利出山。周吉楼带领村里能人们发展了红柿基地、杨梅基地等,尝试农业综合开发。一时间,西炉村成为省级劳模、市人大代表等。2005年,周吉楼“退休”时,西炉村人均收入达到4000多元。

周吉楼的儿子周益朋接过带

领村庄发展的重任。他发现楠溪江挂在枝头的红柿,有摄影爱好者来拍照,对村集体的红柿进行承包,要求每年小雪节气才采摘,之前留在枝头作风景,打造红柿摄影基地和旅游观光园。在县政府的支持下,西炉村定期举办红柿文化节,实现了从卖产品到卖风景的成功转型。

2017年2月,换届选举时,90后周姗姗以全票当选村党支部书记,顺利接过父辈的接力棒。她的想法与时俱进,做起“乡村旅游+”和电商平台。在西炉村的示范效应下,对岸的东炉村通过“拍买”采摘权,将村集体的红柿保留在枝头,供游客摄影,吸引了大量游客。

云岭乡也不甘寂寞,今年4月26日,九龙山茶场举行高山白茶节。云岭高山白茶平均种植海拔800多米,自然条件得天独厚,空气负氧离子极高,土壤深厚,富含有机质,生态环境优越,非常适合高山茶生长。该乡以高山白茶节为媒,推广云岭美食,提升云岭知名度,为省级风情小镇创建造势。

遍地都是金山银山

借助得天独厚的生态优势,鹤盛、云岭发展有着与众不同的手笔。以鹤盛为例,目前全镇共有农业合作社41家,铁皮石斛、蓝莓基地、农业观光园、水果采摘园15家,番薯、白酒等农产品加工厂5家。

山水旅游让人艳羡。以建设低碳旅游特色小镇为目标,借助石桅岩、龙湾潭两大核心景区,辐射周边特色景点,构建生态旅游精品圈。通过招商引资,引入大型旅游配套项目,提升旅游。目前全镇拥有当地特色景点13处,雁楠逸园、鹤溪谷等高端旅游

景点5处。

借助国家级生态镇和中国老年宜居名镇两大平台,持续打造以养生养老健康产品为支撑的养生健康产业链。全面完善基础设施,实现41个村村村通公路,成为全县唯一一个省级乡村巴士试点镇。完善居住饮食条件,大力发展民宿农家乐,引进了墟里二号、1958、青箬山房等高端民宿。目前,全镇共有农家乐57家,民宿41家。

三类产业融合发展,构建以线—链—圈为发展模式的新型产业体系,着力推进“三个镇”建设。2017年全镇完成有效投资6.7亿元,完成招商额2亿元;工农业等生产总值约6亿元,全年接待游客总人数200多万人,年产值达3.5亿元。

值得大书特书的是,正在建设中的云岭乡南陈温泉小镇作为温州市级特色小镇创建,为温商回乡项目,规划总面积约3.87平方公里,范围涉及南陈村和九龙山茶场,总投资额15个亿。该温泉中富含硫磺、偏硅酸、氟等元素,水质属上乘温泉水。建成后将成为全省首个海拔500米以上高山温泉景点,填补楠溪江和雁荡山两大国家风景区的温泉旅游空白,预计年接待游客50万人次。

全新理念眺望未来

在“一带两城五组团”发展布局中,鹤盛将与云岭一起打造森林度假型组团。鹤盛镇党委书记王长江说,结合鹤盛实际,谋划了一城二园二带规划布局。以中国老年宜居名镇为依托,借助小城镇环境综合整治工作,打造环境宜人、功能完善的“休闲养生特色城”。二园是指世界地质公园和国家级森林公园,全力配合石桅岩5A景

区创建和世界地质公园中期评估工作,全面推进龙湾潭—石桅岩一体发展,发挥世界地质公园和国家级森林公园优势。二带是指雁楠公路旅游经济带、水鹤线观光农业带。精心编制休闲观光农业发展规划,加快鹤溪谷生态园、雁楠逸园等一批项目落地,将雁楠公路建设成旅游经济带;通过打造万亩彩色森林、千亩红色枫林、千亩观光果园、百里多彩桃林,将水鹤线发展成观光农业带。

云岭南陈的温泉小镇启发了该组团的全新理念,以点带面,推动城乡统筹发展,全面建设特色小镇,如上日川艺术小镇,下家香花海小镇,西炉、东炉、东泉的红柿小镇,上湾鹤湾红枫小镇,罗川红柿小镇、鹤洋诗词小镇等。

扎实落实5A创建项目,积极发挥楠溪江源头优势,充分发挥石桅岩作为楠溪江核心景区、标志性景区的优势,借助乐清雁荡山、永嘉楠溪江和台州长屿硐天于一体的世界地质公园名片品牌,紧抓雁楠公路旅游快车道优势,构筑利益共同体。

在道教文化中,鹤代表着长寿,画家们更是喜欢把仙鹤、苍松联系起来,以象征延年益寿。诗人描写鹤也是一种情感的寄托,除了长寿,也表达一种对自由和美好生活的向往:“羽毛似雪无瑕点,顾影秋池舞白云。闲整素仪三岛近,回飘清唳九霄闻。”

在乡村振兴的引领下,鹤盛和云岭如此诗意的地方必然有一个灿烂的未来,相信那里的人们追逐属于自己的梦,把一个个前行路上的问号拉直,变成一个个实践的感叹号,未来想有多美就有多好。

记者 汤海鹏 汪学斌

龙山公寓顺利拆除

东城街道城中村改造二期1号区块房屋拆除完成80%

本报讯 记者昨天获悉,国庆长假期间,东城街道办事处工作人员加班加点,连续作业对浦东村“龙山公寓”进行拆除,这是该街道城中村改造二期1号区块(浦东区块)拆除技术难度最大的房子。目前,该区块已有80%的房屋成功拆除,签约工作已接近尾声。

东城街道城中村改造二期1号区块(浦东区块)东至上塘殿,南至望江路,西至环城东路,北至县前东路,拆迁征地范围约85.27亩227户,总建筑面积6万平方米。自去年启动以来,目前已签约225户,签约率99.12%;已腾空213户,腾空率94.6%。据了解,龙山公寓高8层,建筑面积2000余平方米,因北面楼体与祠堂仅隔1.5米,被认为是

该区块拆除技术难度最大的房子。10月6日上午,该街道工作人员先行手工拆除紧邻祠堂的部分,随后动用挖掘机对大楼实施整体拆除,整个过程历时2个多小时。

东城街道为顺利推进城中村改造工作,去年以来,城中村改造攻坚全面启动“无休息日”工作模式,动员签约、配合腾空、实施拆除,全体成员主动放弃早晚休、周末、节假日,全天候待命、全方位推进、全过程攻坚。今年,该街道全面打响“奋战三个月,冲刺一百天”百日“加法”攻坚战,紧盯腾空拆除进度,排摸条件成熟可拆除的房屋,制定严密可行的实施方案,挂图作战、有条不紊,倒逼进度、循序渐进,掀起拆迁热潮。 记者 范海国

全县9月份城乡市容环境卫生考核情况出炉

五村摘得“示范村” 十村评为“最脏村”

本报讯 记者昨天获悉,为进一步加强城乡市容环境卫生目标管理,我县对9月份城乡人居环境整治提升工作考核情况进行了通报,此次对全县23个功能区、乡镇(街道)的城区和农村人居环境卫生整治考核、环卫基础设施建设、生活垃圾分类、长效保洁机制建设及整治田园建设等落实情况进行了考核,共检查22个城区46个农村,5个村因卫生状况良好摘得“卫生示范村”,10个村因卫生状况较差,村内街巷、屋前屋后存在垃圾堆积、小广告乱张贴现象,被评为“最脏村”(见下表)。

根据考核结果显示,大部乡镇(街道)对城乡保洁工作比较重视,积极开展城乡市容环境卫生整治工作,及时抓好上月考核组反馈问题的整改落实,城乡保洁情况良好,但仍有个别乡镇(街道)的城区占道经营现象有所反弹,城区部分点位及个别农村的保洁情况不尽如人意,垃圾堆积、清运不及时现象突出等。就下步工作建议,考核组希望加大媒体监督曝光力度,尽快落实问题整改,加大问题突出区域的管理力度,加强长效保洁机制建设,切实改善城乡环境面貌。 本记

示范村	一类单位	北城街道东山下村 瓯北街道安丰村
	二类单位	溪下乡茶山村 旅投集团丽水街 巽宅镇岭东村
最脏村	一类单位	桥下镇小京岙村 黄田街道浦边村 东城街道敬仁村 三江街道善隆村 三江街道芦田村
	二类单位	枫林镇德炉村 岩头镇南山村 岩坦镇白岩村 岩头镇下园村 界坑乡信香村

今日导读

国庆长假楠溪江旅游火爆

接待游客60多万人次 旅游总收入近7亿

2版

护送患者紧急就医, 他“累”昏迷……

3版

永嘉恒升村镇银行
YONGJIA HENGSHENG RURAL BANK

ICBC 中国工商银行 永嘉支行

扶贫再贷款、创业担保贷款、农房贷……

多款扶贫、助农信贷产品 助力我县乡村振兴行动计划。

详询各营业网点或 66996900

2分期 分出十分好生活

享手续费率7折 优惠后月手续费低至3.5

即日起至2018年10月底

高效便捷办理 费率优惠期限长 资金秒级到账 满足大额消费

详询: 6799887, 6725166, 67985521